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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 
 
Το Δ.Σ. του Συλλόγου που αναδείχθηκε από τις εκλογές στις 15 Μαΐου 2017, σας παραθέτει 
συνοπτικά τις πρωτοβουλίες που πήρε και τις ενέργειες που έκανε στο διάστημα αυτό. 
Το Δ.Σ. αποτελείτο από τους: Πρόεδρος Δ.Λαμπράκης, ΑντιπρόεδροςΕ. Ντάφλου,Γ. 
Γραμματέαςκαι ταμίας Α. Δουκέλης, Αναπληρωτής Γραμματέας Ι. ΜαντζιάραςΜέλοςΧ. 
Τσιάκαλος. 
Εκπρόσωπος στη Σύγκλητο,ήταν ο Δ. Λαμπράκης με αναπληρωματικό μέλος τον Γ. 
Γρηγορίαδη. 
Εκπρόσωπος στην επιτροπή ερευνών ήταν τακτικός ο Γ. Γραμματέας Α. Δουκέληςκαι ως 
αναπληρωματικόςΞ. Λιγνός. 
 
  

ΔΡΑΣΕΙΣ-ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι 
Η χώρα μας και ο Ελληνικός λαός βιώνουν ήδη επί 9 χρόνια τιςκαταστροφικές των 
μνημονίων. Τα μνημόνια δεν είναι μια προσωρινή οικονομική επιλογή, δεν είναι μια 
παρένθεση, αλλά ένα καθεστώς νεοφιλελεύθερης ακραίας διαχείρισης που συνιστά ένα 
υπόδειγμα για το παρόν και το μέλλον. Πρόκειται για τη γενική εκκαθάριση δικαιωμάτων των 
εργαζομένων και των μεσαίων στρωμάτων για να δημιουργηθεί ένα νέο μοντέλο άγριας 
καπιταλιστικής ανάπτυξης. 
Οι δραματικές οικονομικές συνέπειες για την κοινωνία δυστυχώς δεν είναι οι μόνες. 
Μνημονιακές κυβερνήσεις και η οικονομική ολιγαρχία, αξιοποιώντας την κρίση εφαρμόζουν 
πολιτικές που αποδομούν κάθε θεσμική κατάκτηση των εργαζομένων, που κερδήθηκε με 
σκληρούς αγώνες τον τελευταίο αιώνα, αποδιαρθρώνοντας πλήρως εργασιακά, ασφαλιστικά 
και συνταξιοδοτικά δικαιώματα, κοινωνικές παροχές και κράτος πρόνοιας, ατομικές και 
συλλογικές ελευθερίες καθώς και κάθε θεσμική κατάκτηση που αποτελούσε δίχτυ προστασίας 
και στήριξης των αδύναμων αυτής της κοινωνίας. 
Σήμερα, το πολιτικό  αφήγημα για έξοδο από τα μνημόνια δεν είναι πειστικό, δεδομένου ότι 
οι δεσμεύσεις των κυβερνήσεων για πρωτογενή πλεονάσματα 3,5 % ετησίως μέχρι το 2022 
και 2,2% ετησίως μέχρι το 2060, για μειώσεις συντάξεων, αλλά και περαιτέρω μείωση του 
αφορολόγητου, για συνέχιση των πλειστηριασμών λαϊκής κατοικίας και περιουσίας και για 
ολοκληρωτικό ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, είναι προαποφασισμένες και ψηφισμένες. 
Επίσης, θα υπάρχει ενισχυμένη επιτροπεία και ασφυκτικός έλεγχος των δανειστών για την 
πιστή τήρηση των συμφωνηθέντων αντιλαϊκών μέτρων. Όλο το μνημονιακό νομικό 
καθεστώς άλλωστε, που επιβλήθηκε τα τελευταία 8 χρόνια, θα συνεχίσει να εφαρμόζεται, 
ενώ οφείλουμε να επισημάνουμε ότι, πέρα από μια πρόσκαιρη ολιγοετή ρύθμιση, το δημόσιο 
χρέος της χώρας δεν διαγράφηκε ούτε κατά ένα ευρώ.  
Σ’ αυτό το περιβάλλον οι σοβαρές συνέπειες, που έχουν οι κυβερνητικές επιλογές στο χώρο 
του Δημοσίου που μας αφορά, προσδιορίζονται σε: 
Τεράστιες απώλειες των αποδοχών μας που συνεχώς και με διάφορους τρόπους 
διευρύνονται. 
Πλήρη ιδιωτικοποίηση του Δημόσιου Τομέα, ειδικότερα των παραγωγικών του 
δραστηριοτήτων. 
Ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου. 
Δραματικές μειώσεις στις συντάξεις, κύριες και επικουρικές με στόχο να καταστούν απλό 
βοήθημα. 
Αποδιάρθρωση της κοινωνικής ασφάλισης και βίαιη ανατροπή ασφαλιστικών και 
συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. 
Ληστρική φορολογία που διαλύει και το ελάχιστο εισόδημα που μας έχει απομείνει. 
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Ολοκληρωτική υποχώρηση των εργασιακών και επαγγελματικών μας δικαιωμάτων. 
Δραστικό περιορισμό της δημοκρατίας σε όλα τα επίπεδα. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Ε.ΔΙ.Π. Ε.Μ.Π. προσπάθησε να αναπτύξει δράσεις 
στον αντίποδα αυτών των καταστροφικών συνεπειών, που όμως δεν είχαν τα αποτελέσματα 
που θα θέλαμε.Παρόλα αυτά και στις συνθήκες αυτές  το συνδικαλιστικό κίνημα -
-με τις πολλές αδυναμίες του και τ'  αρνητικά του - είναι και παραμένει ο 
μοναδικός  θεσμός από τον οποίο η κοινωνία μας, οι εργαζόμενοι και οι 
άνεργοι,  προσμένουν και ελπίζουν σε μέγιστο βαθμό την προάσπιση των 
συμφερόντων τους, την υπεράσπιση των κατακτήσεών τους και την καλυτέρευση 
του βιοτικού τους επιπέδου.  
Το απερχόμενο Δ.Σ. έχοντας την ευθύνη να παρουσιάσει τον απολογισμό 
δράσης του, εκτιμά ότι στην διαδρομή του έδωσε μικρότερες ή μεγαλύτερες 
μάχες, είχε μικρότερες ή μεγαλύτερες νίκες, είχε κατακτήσεις και απώλειες,  
είχε θετικά και αρνητικά στοιχεία .  
Το κυριότερο όμως είναι ότι είχε έναν σταθερό στόχο, τον οποίο υπηρέτησε με 
ευθύνη: την όσο το δυνατόν αποτελεσματικότερη προάσπιση των 
συμφερόντων των εργαζομένων που εκπροσωπεί. 
 
Ο Σύλλογός μας υπεύθυνα αντιμετώπισε αυτή την κατάσταση και έλαβε μέρος σε όλες τις 
κινητοποιήσειςτης Πανεπιστημιακής κοινότητας καθώς και στις Πανεργατικές κινητοποιήσεις 
για τα γενικότερα προβλήματα των εργαζόμενων με απεργίες και στάσεις εργασίαςέχοντας ως 
βασικά μας αιτήματα: 

- Άμεση έκδοση νέου Προεδρικού Διατάγματος για τον κλάδο των ΕΔΙΠ.  
- Πανεπιστημιακόμισθολόγιο,που να καλύπτει πλήρως τις σύγχρονες ανάγκες μας. 
- Ουσιαστική συμμετοχή του κλάδου ΕΔΙΠ στις εκλογές των αρχών διοίκησης. 
- Προκήρυξητων γνωστικών αντικειμένων των ΕΔΙΠμε διδακτορικό στην εισαγωγική 

βαθμίδα ΔΕΠ. 
- Ουσιαστική θωράκιση, οικονομικά και θεσμικά του Δημόσιου Ποιοτικού Πανεπιστημίου.  
- Όχι στη κατάργηση του Ασύλου. Ναι στην την ελεύθερη έκφραση και διακίνηση ιδεών 

μέσα στους πανεπιστημιακούς χώρους, 
- Όχι στη διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης. Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών 

νόμων και των τριών μνημονίων που μειώνουν συντάξεις και παροχές. Δημόσιο και 
δωρεάν κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα για όλους. 

- Ενιαίο, καθολικό, αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύγχρονο σύστημα Υγείας – 
Πρόνοιας. 

- Κάλυψη όλων των αναγκών σε πάσης φύσεως προσωπικό με μόνιμη και σταθερή 
δουλειά και πλήρη ασφαλιστικά, μισθολογικά κι εργασιακά δικαιώματα.  

- Αύξηση της ετήσιας χρηματοδότησης στα ΑΕΙ. Κάλυψη του συνόλου των 
εκπαιδευτικών και ερευνητικών αναγκών αποκλειστικά από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. 

- Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις, στην παράδοση και τη ληστεία του δημόσιου πλούτου.  
- Άμεση επιστροφή όλων των απωλειών σε μισθούς και συντάξεις. 
-  Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και τους μετανάστες που υποφέρουν.  

 
Η ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΟ ΕΜΠ 

 
Το Δ.Σ. κατά τη διάρκεια της θητείας του: 

- Αντιμετώπισε αγωνιστικά τη σωρεία προβλημάτων (θεσμικών και οικονομικών), που 
δημιουργήθηκαν και είχαν να κάνουν με τον τρόπο εφαρμογής του νόμου 4386/11-5-
2016. 

- Εξασφάλισε τη συμμετοχή των ΕΔΙΠ στις επιτροπές εξέτασης των διπλωματικών 
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εργασιών σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο.  
- Αντιτάχτηκε στην κατεύθυνση του διαχωρισμού των γνωστικών αντικειμένων «κορμού» 

και «ειδίκευσης» μέσα σταπρογράμματα σπουδών, το οποίο εύκολα θα μπορούσε να 
οδηγήσει και στην πλήρη και τυπική διάσπαση σε δύο κύκλους σπουδών. 

- Αντιτάχτηκε στην επιβολή διδάκτρων στα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών  
- Διεκδίκησε και πήρε ομόφωνο ψήφισμα από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος που ζητούσε 

από το Κράτος την ουσιαστική αύξηση των αποδοχών των ΕΔΙΠ  
- Κατήγγειλε τις ποινικές διώξεις στους συναδέλφους εκπροσώπους των Συλλόγων 

Διοικητικού Προσωπικού και ΙΔΑΧ-ΙΔΟΧ ΕΜΠ, καθώς και στους εκπροσώπους των 
Συλλόγων Διοικητικού Προσωπικού ΕΚΠΑ και του Προεδρείου της Ομοσπονδίας 
Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, οι οποίοι παραπέμφθηκαν σε δίκη, 
ως κατηγορούμενοι για την συνδικαλιστική τους δράση. Απαίτησε να σταματήσουν 
άμεσα οι διώξεις αυτές  και γενικότερα η ποινικοποίηση της ακαδημαϊκής ζωής, της 
ελεύθερης έκφρασης και της συνδικαλιστικής δράσης και αποφάσισε να διαθέσει 
συμβολικό χρηματικό ποσό για την κάλυψη μέρους των δικαστικών εξόδων των 
κατηγορούμενων εργαζομένων του ΕΜΠ. 

- Συντόνισε ομαδικήαγωγή, σχετικά με την επιστροφή αναδρομικών ποσών για τις 
παράνομες περικοπές του Πανεπιστημιακού Μισθολογίου σύμφωνα με την απόφαση 
του ΣΤΕ. 

- Συντόνισε ομαδικήαγωγή, σχετικά με την διεκδίκηση των δώρων Χριστουγέννων 
και Πάσχα, καθώς και του επιδόματος άδειας. 

- Ζήτησε την Προκήρυξη νέων θέσεων ΕΔΙΠ. 
- Συμμετείχε στη δημιουργική απασχόληση των παιδιών των εργαζομένων την θερινή 

περίοδο. 
 
Το ΔΣ του συλλόγου μερίμνησε για την εκπροσώπηση του κλάδου και έστειλε κάθε 
ακαδημαϊκό έτοςστις γραμματείες των σχολών  τα ονόματα των εκλεγμένων εκπρόσωπων 
μας στις Γ.Σ. και στους Τομείς. 
Πραγματοποιήθηκαν με πρωτοβουλία του ΔΣ συναντήσεις του Συλλόγου με τηνΠρυτανεία, 
με σκοπό να προβάλλουμε όλα τα προβλήματα που απασχολούν τον Φορέα μας. 
 
 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
 

Κατά τη διάρκεια της θητείας του Δ.Σ.διεξήχθηκαν εκλογές για την ανάδειξη συνέδρων που 
θα συμμετείχαν στο 6ο πανελλαδικό συνέδριο που διεξήχθη στο Πολυτεχνείο Κρήτης. 
Οι σύνεδροι που εκλέχθηκαν από το ΕΜΠ ήταν 19 και με την ουσιαστική συμμετοχή τους 
συνέβαλαν σε κρίσιμες και δημιουργικές αποφάσεις για τον φορέα μας, παρά το γεγονός ότι 
οι συσχετισμοί δεν ήταν ευνοϊκοί.   
 Οι συνάδελφοι Δ. Λαμπράκης και Γ. Γρηγοριάδης εκλέχτηκανστην Εκτελεστική Γραμματεία  
και οι συνάδελφοι Α. Δουκέλης και Ζ. Κατσανεβάκηστη Διοικούσα Επιτροπήτης Ομοσπονδίας.   
 
Στο διάστημα της θητείας του απερχόμενου Δ.Σ. τα μέλη του οποίου είχαν άριστη μεταξύ 
τους συνεργασία, έγιναν αλλεπάλληλες συνεδριάσεις και πολλές Γενικές Συνελεύσεις. 
 
 
 
Συνάδελφοι  
Σας καλούμε να μείνετε πλάι μας να αγωνιστείτε μαζί μας και να συμμετέχετε μαζικά στις 
επερχόμενες εκλογές για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. και εκλεκτόρων στο 7ο πανελλαδικό 
συνέδριο της Ομοσπονδίας. 



Μπορούμε να διεκδικήσουμε τη ζωή που μας αξίζει, ένα καλύτερο μέλλον για μας και τα 
παιδιά μας. Η ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας απαιτεί ένα ριζικά διαφορετικό 
δρόμο, απαιτεί μια άλλη κοινωνία, και αυτή θα τη φέρει η πάλη των εργαζομένων
 
 
 
 
Ο Διοικητικός Απολογισμός εγκρίθηκε από το Δ.Σ. του Συλλόγου που έγινε 
 
     
 

Ο Πρόεδρος 
 
 
 

Δημήτρης Λαμπράκης
 

 
 
 
.  
 

Μπορούμε να διεκδικήσουμε τη ζωή που μας αξίζει, ένα καλύτερο μέλλον για μας και τα 
παιδιά μας. Η ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας απαιτεί ένα ριζικά διαφορετικό 
δρόμο, απαιτεί μια άλλη κοινωνία, και αυτή θα τη φέρει η πάλη των εργαζομένων

κητικός Απολογισμός εγκρίθηκε από το Δ.Σ. του Συλλόγου που έγινε στις 03

  

Για το Σύλλογο ΕΔΙΠ ΕΜΠ 
 
 
 

Δημήτρης Λαμπράκης 

Ο Γενικός Γραμματέας
 
 
 

Άγγελος Δουκέλης 

Μπορούμε να διεκδικήσουμε τη ζωή που μας αξίζει, ένα καλύτερο μέλλον για μας και τα 
παιδιά μας. Η ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας απαιτεί ένα ριζικά διαφορετικό 
δρόμο, απαιτεί μια άλλη κοινωνία, και αυτή θα τη φέρει η πάλη των εργαζομένων. 

03/09/2019 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 


